

果然! 4月1日起水价涨3毛

困难家庭年内一次性补贴30元

昨天快报的独家报道《下月起水价可能涨3毛钱》得到证实,南京市物价局昨天通报说:从4月1日起,生活用水的价格每立方米上涨3毛钱。这样,一个三口之家每月将多支出四五块钱,对于低收入困难家庭来说,水价上涨也算多出一项负担,南京将采取先收后补的办法,对他们年内一次性补贴30元。

三口之家每月多花四五块

今年4月1日开始的调价,是南京市“十一五”期间第二次调整自来水价格。居民的生活用水价格将由每立方米2.5元上涨到2.8元,上涨的3毛钱,包括1毛的供水价格、2毛的污水处理费用。如果按照三口之家每月用水15立方米来算,每月将多花4.5元。

除了居民的生活用水价格上涨外,从4月1日起,机关团体及事业单位用水价格也由每立方米2.8元调整为3.2元;工商服务业用水价格将由每立方米3元调整为3.4元;特种行业用

水价格由每立方米4.1元调整为4.6元。

虽然这次自来水价格调整时间为4月1日,但南京市物价局昨天要求,南京市自来水总公司及自备水厂4月1日后第一次抄表收费仍按原价格执行,第二次抄表收费按调整后的价格计收。

低收入困难家庭可以领补贴

水价每立方米涨3毛钱,对中高收入家庭来说不算什么,但是对低收入困难家庭来说,则是多出了一项负担。南京市物价局有关负责人昨天介绍,自来水价格调整后,为减轻民政低保对

象和特困企业特困职工的负担,按照“谁收益、谁负担”的原则,自来水总公司和各自备水厂负责对各自的供水对象中的民政低保对象和特困企业特困职工,采取先收后补的办法,年内每户一次性补贴30元。

南京市物价局昨天提醒,凡是在2009年4月1日~12月10日期间被民政局确定的领取城镇居民最低生活保障金和被市总工会认定的特困企业特困职工的自来水用户,于2009年11月1日至12月20日携本人身份证、户口簿、市级特困职工证明或低保金领取证、缴纳水费发票,到所属供水单位领取补贴。

3年调价计划两年落实到位

早在2006年8月,南京就召开了“十一五”水价改革听证会,根据会后出台的调价方案,到2010年末,南京居民生活用水到户价格将上调到每立方米3.1元。2007年,南京市自来水价格进行了第一次调整,主要调

整水资源费和污水处理费,居民生活用水价格也由每立方米2.3元调整到2.5元。

2008年,由于居民消费价格指数偏高,物价部门考虑到居民消费的承受能力,自来水价格没有作调整。由于今年物价形势走稳,今年

CPI 预计总体将呈下降趋势,这为理顺民用用水价提供了契机。3年水价调整计划将在今明两年落实到位,今年先涨3毛钱,明年可能再涨3毛钱。

通讯员 宁佳
快报记者 张星

水价调整一览表

单位: m ³	居民生活用水	机关团体及事业单位用水	工商服务业用水	特种行业用水
调整前	2.5元	2.8元	3元	4.1元
调整后	2.8元	3.2元	3.4元	4.6元

南京鸭血可以放心吃

食品药品监督管理局抽查未发现人为添加甲醛

最近,有媒体传出消息,称南京半数鸭血为甲醛血粉炼成的,引起了诸多市民和网友的关注。昨天,在南京食品药品监督管理局的例行发布会上,通报了近期南京针对鸭血质量专项检查的阶段检查结果:目前南京市场上的鸭血可以正常食用,并没有人为添加甲醛。



资料照片

取缔3个作坊

近日,南京药监、质监、工商、卫监等部门进行了专项检查,在半个月的调查取样过程中,执法人员从南京8个主城区使用鸭血较多的鸭血粉丝、麻辣烫、火锅店、农贸市场一共抽取了140份样品送检,检查中,检查人员对各单位鸭血的来源进行了追根溯源,要求餐饮企业提供进货记录。

南京市药监局食品安全协调处处长陈滨介绍,这140份样品中,有4份样品含甲醛超标,分别来自秦淮区和建邺区的三个小作坊。目前这三个小作坊已经被取缔。

排除人为添加可能

专家告诉记者,在鸭血中添加甲醛,能起到保鲜和蛋白质凝固的作用,而且颜

色鲜艳,卖相好。据了解,现阶段国家还没有鸭血的质量标准。南京市药监局副局长华文介绍,这一次的检测标准是非常严格的,按照检验方法,甲醛含量高于5毫克/千克,就算超标。

那么是什么原因导致这4份鸭血样品中的甲醛超标的呢?陈滨告诉记者,鸭血中含有甲醛的原因很复杂,有可能是环境的原因,养殖的过程中饲料残留。但可以肯定的是,4份超标的鸭血甲醛含量也很低,因此可以排除人为添加的可能。可以说,就目前而言,南京市场上的鸭血是可以正常食用的,请老百姓放心。

是不是因为媒体和网站

的披露,让这些制造甲醛鸭血的不法分子提高警惕,暂时“躲”了起来呢?陈滨表示,这种可能性不大,专项检查对南京鸭血进行了地毯式搜查,追根溯源,例如南京最有名气的鸭血就是来自安徽某个固定的养鸭场。不法分子无空子可钻。

据记者了解,目前南京鸭血的专项整治,还没有完全结束,由于南京每天鸭血的消费量很大,下一步的工作就是进一步摸清鸭血在南京的具体消费数量和生产点。

通讯员 徐永 快报记者 安莹

【相关新闻】

瑞产香丹注射液没有进入南京

卫生部24日发布紧急通知,要求各级各类医疗机构立即停止使用浙江天瑞药业有限公司生产的批号为080524的香丹注射液。

昨天,南京药监局稽查处处长陈伟告诉记者,从24日夜开始,南京下属的各个分局已经分头排查瑞产香丹注射液,到目前为止的信息反馈来看,南京还没有发现瑞产香丹注射液。

通讯员 徐永 快报记者 安莹

上海精菜馆 2009 春季美食节开幕

美食节期间,无论消费多少 桌桌奉送精美大果篮

地址: 广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737